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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های اقتصاد

  چهره‌گفته

  ویژه

 اصغر هندی، مسئول کمیته 
پیگیری مطالبات وزارت نفت: 
وضعیت بازگشت مطالبات از 
بابک زنجانی هنوز تغییری 
نکرده است. هنوز هیچ اقدام 
جدی جهت پرداخت بدهی‌ها 
انجام نشده است. علیرضا 
زیباحالت‌منفرد، فرد جدید 

دستگیر شده در ارتباط با این پرونده نیز تحت بازجویی 
است و اخبار جدیدی از وی به‌ دست نیامده است. احتمال 

دارد  حکم اعدام تا قبل از پایان سال اجرا شود. 

 بیژن زنگنه، وزیر نفت: 
خط لوله صادرات گاز ایران 
بدون عبور از آب‌های امارات 
به عمان منتقل می‌شود. 
هزینه ساخت این خط لوله 
1 میلیارد دلار  /2 گاز حدود 
برآورد می‌شود. با توافق 
ایران و عمان مقرر شده که 

خط لوله انتقال گاز ایران به عمان بدون عبور از آب‌های 
حاکمیتی امارات متحده عربی، از آب‌های عمیق عبور 
کند. عبور مسیر خط لوله گاز از آب‌های عمیق تاثیری در 
اقتصاد این پروژه صادرات گاز  ندارد و  کماکان دو کشور 

به دنبال نهایی کردن آن هستند. 

 موسی غنی‌نژاد، اقتصاددان: 
موضوع واگذاری شرکت‌ها 
و  لتی  و د غیر بخش  به 
 ۷۰ خصوصی‌سازی از سال 
مطرح شد، ولی هنوز درجا 
می‌زنیم. یکی از علل مهم در 
این رابطه شرایط ذهنی و تفکر 
حاکم بر کشور به خصوص در 

بین نخبگان و روشنفکران است که باعث شده اقتصاد دولتی 
تداوم یابد. رژیم قبلی معتقد بود که بخش خصوصی عرق 
ملی ندارد و متاسفانه این تصور به مدیران کنونی هم رسیده 
است. اقتصاد ایران بعد از انقلاب اقتصادی دولتی است، اما 
روی آوردن به سمت اقتصاد غیردولتی از زمان آقای هاشمی 
شروع شد و خیز به سمت رشد مستمر در برنامه سوم ظاهر 

می‌شود که ادامه نمی‌یابد. 

رئیس هیات‌مدیره و مدیرعامل بانک صنعت و معدن:

گشایش اعتبار 785 میلیون یورویی 

از طریق سوئیفت
 فرهیختگان  علی اشرف افخمی، رئیس هیات‌مدیره و مدیرعامل 
بانک صنعت و معدن گفت: »این بانک در ١٠ ماه گذشته 
بیش از 785 میلیون یورو اعتبار برای تامین مالی طرح‌های 
صنعتی و در راستای توسعه پایدار کشور از طریق سوئیفت 
گشایش کند.« او که در نشست خبری به مناسبت دهه 
مبارک فجر سخن می‌گفت، افزود: »بانک صنعت و معدن 
حتی یک دلار نیز به هیچ بانک خارجی‌ای بدهی ندارد و این 
امر باعث می‌شود که در مذاکره با آنها برای همکاری‌های 

بانکی در موضع اقتدار قرار داشته باشد.«
افخمی با اعلام اینکه فردا نیروگاه بهبهان توسط معاون اول 
رئیس‌جمهور با تامین مالی بانک صنعت و معدن افتتاح 
خواهد شد، افزود: »با تامین اعتبار ٢٣٠ میلیون یورویی 
بانک، پتروشیمی ایلام اواخر سال آینده راه‌اندازی می‌شود. 
پتروشیمی لرستان با تامین اعتبار ۲۳۰ میلیون یورو وارد مدار 
تولید شد، واحد دیگر پتروشیمی مهاباد بود که صادراتش نیز 
به‌زودی آغاز می‌شود. مشارکت مالی در پتروشیمی بوشهر و 
پالایشگاه بیدبلند نیز توسط بانک انجام شده است.« وی به 
استراتژی بانک طی سه سال اخیر که توجه به پروژه‌های 
زیرساختی است، اشاره و تصریح کرد: »راه‌اندازی اولین قطار 
سریع‌السیر تهران - اصفهان با تامین اعتبار یک میلیارد و ٨٠٠ 
میلیون دلاری انجام شده و مطالعات پروژه قطار سریع‌السیر 
تهران - مشهد نیز با اعتبار بیش از ۲/ ۲ میلیارد دلار عملیاتی 
خواهد شد.« او با بیان اینکه یک سال پس از برجام روابط 
کارگزاری با بانک‌های خارجی توسعه یافته است، گفت: »این 
بانک قبل از تحریم‌ها با ۱۰۰ بانک خارجی کار می‌کرد که 
الان ۷۱ بانک دوباره رابطه خود را برقرار کرده‌اند و گشایش 
اعتبار از طریق سوئیفت انجام می‌گیرد.« وی با اشاره به اینکه 
قبل از برجام برای جابه‌جایی پول به بانک‌های خارجی بیش 
از ۱۰ درصد کارمزد پرداخت می‌کردیم، افزود: »الان این رقم 

به کمتر از نیم درصد رسیده است.« 

هر اونس طلا برای تحویل فوری در معاملات دیروز  

بازار سنگاپور تغییر چندانی نداشت و در 1234/30دلار 

ایستاد. در بازار نیویورک نیز هر اونس طا برای تحویل 

در آوریل 0/4 درصد افزایش یافت و به 1236/70دلار رسید. 

سکه طرح قدیم نیز یک میلیون و 183 هزار تومان و طرح 

جدید نیز یک میلیون و 217 هزار تومان خرید و فروش شد. 

در پی نوسانات روزهای گذشته، نرخ دلار نیز اندکی  

کاهش یافت و به نرخ سه هزار و 849 تومان رسید. 

این درحالی است که این نرخ دوشنبه، سه هزار 850 

تومان بود. نرخ یورو نیز در معاملات دیروز چهار هزار 

و 228هزار تومان بود. درحالی که دوشنبه قیمت هر 

یورو چهار هزار و 225 تومان بود. 
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رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار خبر داد

 رشد 33 درصدی
سرمایه‌گذاری خارجی

فرهیختگان شاپور محمدی، رئیس 
سازمان بورس و اوراق بهادار در دومین 
نشست خبری خود که دیروز در سازمان 
بورس برگزار شد، علاوه‌بر اینکه 
خبرهای خوشی برای سرمایه‌گذاران 
خارجی و سهامداران داشت از 
مهم‌ترین برنامه‌های این سازمان در 
دولت یازدهم نیز رونمایی کرد و توضیح 
داد که سرمایه‌گذاری خارجی بعد از 

برجام از رشد 33 
درصدی برخوردار 
بوده است. او همچنین درباره 
سیاست‌های ترامپ این را گفت 
که آمدن او تاثیر خاصی بر بازار 
سرمایه ندارد. او در همین حال، 
از رشد سرمایه‌گذاری خارجی 
خبر داد و گفت: »سرمایه‌گذاری 
خارجی در دولت، ۳۹ میلیارد 
تومان بوده که اکنون به ۱۳۰۰ 
میلیارد تومان رسیده است.« به 

گفته او، کدهای متعددی هم برای سرمایه‌گذاران 
خارجی صادر شده است که بیشتر کشورهای 
آلمانی‌زبان و همسایگان هستند. محمدی به 
سرمایه‌گذاران خارجی این خبر خوش را داد که 
اگر فرد یا سهامداری در شعب خارجی بانک‌های 
ایرانی منابع داشته باشد، می‌تواند در آن کشور 
درخواست داده و بانک ملت از شعب داخلی، ریال 
را در ایران به متقاضی تحویل دهد. او با تاکید بر 
اینکه در بحث افتتاح حساب برای خارجی‌ها نیز 
اقداماتی انجام شده، گفت: 
»این موضوع در شورای پول 
و اعتبار نیز با نظر مساعد به 
مرکز پولشویی ارسال شد و 
این مرکز هم موافقت کرده و 
به شورای پول و اعتبار برگشته 
است و امیدواریم که به‌زودی این 
مساله در شورا تصویب و مشکل 
آن حل و فصل شود.«او درباره 
تاثیر برجام بر این حوزه نیز 
گفت که بعد از برجام امکان 

بیشتری فراهم شد و در راستای سیاست‌های 
کشورهای مختلف در پی توافق جامع هسته‌ای، 
سرمایه‌گذاری‌هایی صورت گرفت. سازمان بورس 
نیز در این حوزه اقداماتی انجام داد تا در کوتاه‌مدت 
نیز راه‌حل‌هایی برای نقل و انتقالات وجوه داشته 
باشد؛ به‌گونه‌ای که اگر فردی در شعب خارجی 
بانک‌های ایرانی منابع داشته باشد، می‌تواند آنجا 
درخواست و بانک ملت از شعب داخلی، ریال در 
اختیار فرد قرار دهد. درنهایت بانک ملت متعهد 
بازگرداندن پول در خارج است. او تاکید کرد که 
نقل و انتقال پول به صورت کلی نیز در حال 
پیگیری است و بانک مرکزی و بانک‌ها تلاش 
دارند تا این معضل را حل کنند و امیدواریم این 

مساله حل شود. محمدی در بخش دیگری از 
صحبت‌هایش درباره تاثیر سیاست‌های ترامپ 
بر بازار سرمایه نیز تاکید کرد که حتی زمانی که 
اوج تحریم‌ها بر علیه ایران بود، ایران سرمایه‌گذار 
خارجی داشت. اکنون نیز وضعیت خوبی در بورس 
ایران در بلندمدت حاکم است و حضور دونالد ترامپ 
در بلندمدت تاثیری براین بازار ندارد. او درباره 
مذاکرات بازار سرمایه با بورس‌های دنیا نیز گفت 
که مذاکرات انجام شده و با برخی از کشورها نیز 
روی تعامل و همکاری فنی در حوزه بازار سرمایه 
مذاکره شده که همکاری‌ها هم با کره جنوبی و 
هند صورت گرفته است. همچنین با سوئد و آلمان 

نیز مذاکراتی در حال انجام است. 

واگذاری پایش شاخص‌های محیط 
کسب‌وکار به بخش خصوصی

فرهیختگان  برای نخستین‌بار اجرای پایش و تهیه اطلاعات و آمار 
اقتصادی بخش خصوصی ایران به خود بخش خصوصی واگذار 
شد. دیروز هم سامانه الکترونیکی »پایش شاخص‌های ملی محیط 
کسب‌وکار توسط بخش خصوصی« از سوی مرکز آمار و اطلاعات 
اقتصادی اتاق بازرگانی ایران با حضور غلامحسین شافعی رئیس 
اتاق ایران، محمدرضا دوست‌محمدی مدیر مرکز آمار و محمدرضا 
عرب مدیر روابط‌عمومی اتاق ایران رونمایی شد. علاوه‌بر این 
شافعی از منطقه‌بندی اتاق‌‌های بازرگانی استان‌های کشور به 

هفت منطقه و با همکاری وزارت کشور خبر داد. 
محمدرضا دوست‌محمدی، مدیر مرکز آمار 
اتاق ایران در جریان رونمایی از سامانه پایش 
شاخص‌های ملی کسب‌وکار هم با بیان 
اینکه تدوین، سنجش و اعلام شاخص‌های 
ملی محیط کسب‌وکار در ایران براساس 
قانون بهبود محیط کسب‌وکار باید به‌طور 
سالانه و فصلی و به تفکیک استان‌ها، 
بخش‌ها و فعالیت‌های اقتصادی انجام 
شود، گفت: »در راستای اجرای ماده 4 
قانون بهبود مستمر محیط کسب‌وکار 
مصوب 1390 مجلس که اتاق‌های ایران، 
اصناف و تعاون موظف به پایش فصلی 
محیط کسب‌وکار هستند و مرکز آمار و 
اطلاعات اقتصادی اتاق ایران این طرح را 
برای نخستین بار کلید زده و از 23 بهمن 
به مدت 20 روز در سراسر کشور توسط این 
مرکز و با همکاری اتاق‌های تعاون و اصناف 
ایران به مرحله اجرا درخواهد آمد.« به گفته 
او »هدف کلی از اجرای این طرح، شناخت 
وضعیت جاری محیط کسب‌وکار در ایران و 
تغییرات آن به‌صورت فصلی و سالانه است.«
دوست‌محمدی با اشاره به انتخاب هشت 
هزار عضو فعال اتاق بازرگانی، صنایع، 

معادن و کشاورزی ایران و اتاق‌های اصناف و تعاون ایران به‌عنوان 
جامعه هدف این طرح توضیح داد: »اجرای این طرح به روش 
نمونه‌گیری تصادفی بوده و در جریان برگزاری آن، جامعه هدف 
با مراجعه به پورتال خدمات الکترونیکی اتاق ایران یا مراجعه به 
آدرس لینک مستقیم سامانه پایش محیط کسب‌وکار به آدرس 
http://stat. chambertrust. ir/sites/nkpi با اعام نظر خود در 
مورد وضعیت محیط کسب‌وکار کشور در فصل گذشته )پاییز 95( 
از طریق تکمیل پرسش‌نامه الکترونیکی مربوطه، در این طرح 

آمارگیری ملی مشارکت می‌کنند.« 
او نحوه انتخاب این هشت هزار فعال اقتصادی عضو جامعه 
آماریِ این طرح را براساس نقشی که فعالان اقتصادی حقیقی 
 GDP و بنگاه‌های اقتصادی، اصناف و تعاونی‌های هر استان در
کشور دارند عنوان و بیان کرد: »بر این اساس، ‌دو هزار و 680 
نمونه از اعضای اتاق ایران، سه هزار و 200 نمونه از اعضای اتاق 

اصناف و بقیه از اعضای اتاق تعاون هستند.« 

 اتفاق روز

قیمت)تومان( ارز ارز قیمت)تومان(

342000 3849 ین ژاپن دلار

1070 4228 درهم امارات یورو

1065 لیر ترکیه 4845  پوند

930 3038 رینگیت مالزی  دلار کانادا

قیمت)تومان( سکه قیمت)تومان( سکه

216000 گرمی 1183000 بهار آزادی

115220 گرم طلای 18 عیار 1217000 امامی

153620 یک گرم طلای 24 عیار 640000 نیم

1234 دلار انس جهانی طلا 346000  ربع

قرارداد بویینگ و ایرباس به قوت 

خود باقی است

عباس آخوندی، وزیر راه و شهرسازی در مورد احتمال  

لغو یا تعلیق قرارداد خرید هواپیمای بویینگ و 

ایرباس به دلیل مواضع دونالد ترامپ، رئیس جمهوری 

آمریکا از سوی رسانه‌های غربی گفت: »فکر نمی‌کنم 

مشکلی پیش بیاید و این قراردادها به قوت خود باقی 

خواهد بود.« او همچنین درباره جمعیت شهر تهران گفت: 

»در حالی که تهران برای زندگی سه میلیون نفر ظرفیت 

زیستی دارد، اکنون جمعیت آن به هشت میلیون و 700 هزار 

نفر رسیده و جمعیت پیرامونی بیش از 14 میلیون نفر در آن 

زندگی می‌کنند.« او اضافه کرد: »هم‌اکنون مساله حرکت 

و حمل‌ونقل در شهرهای ایران به‌ویژه در تهران به مشکلات 

اساسی تبدیل شده و دسترسی به آب سالم، محیط‌زیست، 

خاک سالم و غذای سالم با مشکلات اساسی مواجه است.« 

آخوندی توضیح داد: »با وجود هزینه‌های میلیارد دلاری 

برای ساخت پل‌های دو و سه طبقه در تهران این پل‌ها 

تاثیری بر روان شدن حمل‌ونقل و ترافیک نداشته است.« 

 ۵ گروه کالایی

گران شد

بر اساس گزارش‌های رسمی در هفته منتهی به   

۱۵ بهمن، قیمت لبنیات، برنج، حبوبات، میوه‌ها و 

سبزی‌های تازه، گوشت قرمز، مرغ، قند و شکر، چای 

و روغن نباتی افزایش یافته است. تنها گروه تخم مرغ 

11/6 درصد افت داشته و لبنیات 7/9 درصد، برنج 31/2 

درصد، حبوب 21/7 درصد، میوه‌های تازه ۲۳ درصد، 

سبزی‌های تازه 0/2 درصد، گوشت قرمز 7/5 درصد، 

گوشت مرغ 21/4 درصد، قند و شکر 23/7 درصد، چای 

13/1درصد و روغن نباتی 8/4 درصد افزایش را ثبت 

کردند. در هفته مورد گزارش در گروه لبنیات بهای 

همه اقلام این گروه نسبت به هفته قبل بدون تغییر 

بود؛ قیمت تخم مرغ معادل 1/6درصد افزایش داشت 

و شانه‌ای ۹۹ هزار تا ۱۱۰ هزار ریال فروش می‌رفت. 

بهای برنج وارداتی غیرتایلندی و برنج داخله درجه دو 

ثابت بود و قیمت برنج داخله درجه یک معادل0/2درصد 

یافت.  افزایش 

ش
زار
گ    

 

   مهم‌ترین اقدامات بورس در دولت یازدهم از زبان شاپور محمدی

 رشد 2/7 درصدی ارزش معاملات بورس در دولت 
یازدهم و رسیدن آن به 6420 هزار میلیارد ریال 

نسبت به دوره چهارساله پیش از آن 
 به حداقل رسیدن تاثیر منفی کاهش قیمت نفت 

بر بازار سرمایه 
 حل و فصل فرمول قیمت خوراک پتروشیمی‌ها 

 افزایش ارزش بازار سرمایه از 244 هزار میلیارد تومان 
ابتدای دولت به بیش از 635 هزار میلیارد تومان

 افزایش کد معاملاتی از 6/5 میلیون نفر ابتدای 
دولت به 10 میلیون و 849 هزار نفر 

 افزایش تعداد نهادهای مالی کشور از 299 مورد 
در ابتدای دولت به 485 نهاد در دی‌ماه پارسال

 افشای اجباری تولید و فروش ماهیانه شرکت‌ها
 ارتقای سامانه معاملاتی و به روز‌رسانی آن
 تفکیک هسته معاملاتی بورس و فرابورس

 تقویت و تکمیل سامانه رسیدگی به شکایت‌های مردمی
 ارسال مستقیم اطلاعات به کدال 

 راه‌اندازی معاملات اختیار خرید و فروش در بورس 
کالا و اوراق بهادار

 پذیرش موسسات مالی با مجوز بانک مرکزی 
 با عملیاتی شدن سهام عدالت، تعداد سهامداران 

کشور به ۵۰ میلیون سهامدار بالغ می‌شود. 
 بازار سرمایه ایران در آیند‌ه‌ای نزدیک جزء 

مردمی‌ترین بازارهای سرمایه دنیا خواهد بود.

 شاپور محمدی

انتخاب هشت هزار 

فعال اقتصادی 

عضو جامعه 

آماریِ این طرح را 

براساس نقشی که 

فعالان اقتصادی 

حقیقی و بنگاه‌های 

اقتصادی، اصناف 

و تعاونی‌های هر 

 GDP استان در

کشور دارند بر این 

اساس، ‌دو هزار و 

680 نمونه از اعضای 

اتاق ایران، سه 

هزار و 200 نمونه از 

اعضای اتاق اصناف 

و بقیه از اعضای 

اتاق تعاون هستند


